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Premiére épreuve de moyenne durée
- durée : 01 heure -

rous les étudiants daivent abli
W e L obligatoire

mf. 5i deux réponses ment répondre 5 |

FERNISE OU Plus sont pre ur la feuille de réponse pré

~ pénalités, une Proposé présentée. Pour chaque . :
[e éE?"R' = ;j:’-l'-‘e réponse est possible, Toute r:s pour une méme question, la réponse sera cn?isfdggsr}m Sob = pchalits Ane o UEIelle
[fdonnées K= 1/3me= 9108 51 e = 1,6.1010 . 5 « o CUSS€ ENGENdrera une pénalité égale & o note d € Jausse. Pour chague question QCS avec

+ &= 8,8.10" 51 ; indice de réfraction de Iair Nair = 1}:1—: e

1- soit le triangle équilatéral
g ABC de la fi
positionnees sur chacun d BUre ci-contre, situé dans le vide, Les ch '
centre du triangle. Selon I: 1$n5i Z:?Ets. feSpectivement. La charge go est pnaitln:fé?aquhp?::;:ijqc o
du fait d h e Dulumb’ la norme Fdelaf -? is i
u es c argez@ﬁ@ erits € la force F qui s'exerce sur la charge qo
ge=Qc=qQ= 108 - = -
a[a- F= K.q‘?a‘ £ q;-_F_—thﬁ- 10" Ci[AC] = [AB] = (BC) = 2 = 10° m]
d- F = 3.K.q%/a? fo) -K-q%/a c- F =3.K.q%/(5.a%)
v toutes ces réponses sont fausses.

2-la norme E du cha 2 i [
E F=3Kq/a? okil Elzctr'que E genéré par les charges qp et gc au point O s'écrit: B
d-F = K.q/a? -F = 3.K.q/(5.a%) c- F = 9.K.q/a?

: €- toutes ces réponses sont fausses. 98

:_ LEn?g;?;"tEm; Ll.:lldu S?Stzéme des trois charges qa, s, et qc s’écrit :
= [ A = —— K. = i & # a
4/a cU=3Kg'fa - 2.K.q%/a e- toutes ces réponses sont fausses.

4- la norme Fr de la force & qu’exerce |
a charge qo sur les char ‘
-F=3.10" : gesqa, gsetqc vaut: (@ Jr..,“ W | T N
a-F=3.10°N b-F=9.10° N c-F=0N (F;ﬂ i
M% M, O\g
198

d-F=10"N e- toutes ces réponses sont fausses.
5- sn?t un dipdle B{caractérisé par [a charge q) situé dans le vide. La charge qa
(située au point A) est-trés éloignée du dipédle. La charge gg (située au point B) q 'fh E"q
est egalement trés éioignée de ce dipdle. Il est supposé, par ailleurs, que le B i W o :
champ électrique -E"généré par ces deux charges est identique en chague point HH i{" P 3
de celui-ci. L'énergie potentielle Ep de ce dipdle, du fait de ces deux charges qga : :H 0 ,1'13 —
et gs, vaut : Eq uhrp..#/ﬁf. 2
[ga=ge=10°C;q=10"C;a=10°m;[OA] = [0B] =5 m; 0 = 45°] (B
S En=0,72.10") b-Ep=1,02.10° ) c-Ep=0% q_‘ e :l

a

d-Ep=0,51.10°] e- toutes ces réponses sont fausses.

6- la norme M du moment mqui s'exerce sur ce dipole du fait des charges ga et gs vaut :

a-M=0,25.10%§ L b-M=0,51.10"%%T c-M =05l
d-M =0,36.10"° 5| e- toutes ces réponses sont fausses.
spectifs r (r = 1.102 m) et ' (' = 0,5.10* m). Celles-ci, qui sont

7- soient deux sphéres conductrices 5 et S’ de rayons re
la charge Q (Q = 5.107 C) et (Q’ = 0 C). Ces deux sphéeres sont

portent respectivement |
faitement négligeable. Aprés un certain temps, le systeme des deux spheres se

e charge o’ de la sphere de rayon r’ est alors :
c- o =5.102C/m?

trés éloignées I'une de l'autre,
alors reliées par un fil de resistance par
retrouve 3 I'équilibrd électrostatique. La densité surfacique d
3- o' =0,53.10° C/m? b- o’ = 23,14.10° C/m?

e- toutes ces réponses sont fausses.

d- o’ = 0,047.103 C/m?
uilibre électrostatique. Le

8- soit o, la densité surfacique de charges de la sphéere de rayon r, aprés avoir retrouve |'eq

rapport o’/o vaut :

a-o’fo=0,5 b-o'foc=1,33

9- soit un condensateur plan de capacité C, constitué de d |
e (e =3.10° m) d'un milieu

(S =5.10% m?), séparées par une épaisseur | din
5 de I'une des plaques conductrices est multipliée par trois (I'autre surface restan

nsateur vaut alors :
de ce condensa 012 - C'=1,5.10"F

¢c-o'/a=0,67 d-o'/o =2 e- toutes ces réponses sont fausses.
eux plaques conductrices de surfaces en regard identiques S
isolant de permittivite € (€ = 9.10%2 5l). La surface
t inchangée). La nouvelle capacité C

a-C' =4,5.10"F b= =2,25.1
d-C' =6,67.107F ':?éyuutes ces réponses sont fausses.
Iy
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£ ﬂ_E;;s 61 b-E'=168) c-E'=23,79) L .
€-£ =833 €- toutes ces réponses sont fausses. ; —E

*’11— soit le circuit présenté ci-contre. Le courant i1 qui traverse le générateur Ex vaut :
10V;Ri=Ra=Rs=20;Rs=4Q;R:=8Q; Rs=2 Q)

- [Exa=16 i'd’;'Er--#"V HEs=
:"il.=1A h-l1=2A l:+-|.1.=l:l.5ﬂ.
-ii=3 A e- toutes ces réponses sont fausses. M-
i 12;- le courant is qui traverse e Bénérateur Es vaut :
3—{5=3A b-is=0,5A c-la=1A
d-is=3 A e- toutes ces réponses sont fausses.
la-rla_réslstanr:e R3 casse. Le courant iy qui traverse le générateur E; devient i’y et il vaut :
a-i'1=0,67 A b-i1=1,33 A c-1'1=2,77 A d-i'y = 4,67 A e- toutes ces réponses sont fausses.
14- suite a la question précedente, la puissance dissipée par le circuit est :
a-P=32W b-P=24 W c-P= 16 W d-P=8W e- toutes ces réponses sont fausses.

15- Ll Individu qui se tient debout est placé devant un miroir plan vertical. La distance qui le sépare du miroir estd =1
m. il s’éloigne alors du mirair de 50 em. On éloigne alors ce méme miroir d’une distance d’ = 1 m. la distance D qui

sépare cet individu de son image est :
e- toutes ces réponses sont fausses.

a-D=1m b-D=15m c-D=3m d-D=5m

16- Un prisme (de forme isocéle) d'indice de réfraction no (no = 2,5), d’angle au sommet A (A = 30%) et plongé dans lair,
repose sur deux lames a faces paralléles (comme indiqué sur la figure ci-contre). La premigre iame a faces paralleles se

caractérise par un indice de réfraction n; = 3 et une épaisseur e;. La face inférieure de la seconde lame (d'indice de
refraction na = 2,5) est un miroir. Un rayon incident frappe, avec un angle de 45°, |a face AB pour entrer dans le pnsg"-a

L'angle ro’ (correspondant  I'angle avec lequel le rayon frappe la face AC pour émerger du triangle) vaut :

=3cm;;ei=1cm]
(aJroe =13,57° b-r’=1,87° c-ro’ = 16,43 d-ro’ =3R,57°  e-toutes ces réponses SﬂanEUSSE_Er: ¥ - A %
= e
Dé 17- I'angle de déviation Do, caractérisant la déviation entre le rayon qui émerge du prisme a €
et le rayon incident, vaut : B C
a-Do= 47,81° b- Do = 3,74° c- Do = 68,43° E‘i T
@- Do = 50,92° e- toutes ces réponses sont fausses. o D =
i "'l ! f"\-_
18- un autre rayon incident d’angle d’incidence i = 10° frappe également la face AB du prisme. v El WERRARENETT
L'angle r’ (correspondant a I'angle avec lequel le rayon frappe la face AC pour émerger du triangle) vaut :
a-r'=13,571° b-r'=1873° c-r' = 16,432 d-r' =26,017° e- toutes ces reponses sont fausses.
19- I'angle i’ caractérisant le rayon émergeant du prisme vaut :
a-i’ = 15,81° b- i’ =35,91° c-i'=3,98° d-i'=22,47° e- toutes ces reponses sont fausses.

20- I'angle a avec lequel! le rayon frappe la face BC vaut :
d- o =41,02° e- toutes ces réponses sont fausses.

a-o=11,02° b- o = 35,91° c- o= 48,98"

21-ce rayon pénétre dans une lame a faces paralleles d’indice de réfraction ny =3 et d'epaisseur ex. L'angle de réfraction
rovaut :

a-r. = 38,95° b-r. = 33,16° c-ru=9,16" d- r = 49,64° e- toutes ces réponses sont fausses.

22- L'angle 'L avec lequel ce rayon se réfracte dans la seconde lame a faces parallele d'indice de réfraction n2 = 2,5 est :
c-r'L=3591°

a-r'L=48,98° b-r'L=11,02°
e- toutes ces réponses sont fausses.

d-r't =41,02°
23- 'angle de déviation D', caractérisant |a déviation entre le rayon réfléchi issu du miroir et le rayon incident qui frappe

le prisme avec un angle de 10°, est :
a-D' = 120° b- D’ = 33,74° c-D’' =216
d-D’ =135" e- toutes ces réponses sont fausses.
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It A est rée| ot 'image B est réelle » ast -

e-toutes ces réponses sont fausses.

- ¥ I-r"a fEEUrE i i I H

€- toutes ces réponses sont fausses

26- dans le cad
re de I'activite i

a- le tissu myocardique ve !t}E.ETEt:_tanE du cceur normal, une seule affirmation est exacte :
b- I'influx électrigue nait d:!r;::ﬁra're ?5; e siege de I'élaboration de Iinflux électriqu:c g

o ; , Neau fibreuyx sityé : TR A
; Finflux électrigue nait dy e i € entre le tissu auriculaire et le tissy ventriculaire ;

- le neaud auricy ' :

o i
Lk v_entncuralre est le pacemaker naturel de la pom :
Utes ces affirmations sont fausses pompe cardiaque ;

a- les cellules excitab] - LT

b- la vitesse de mndu:tsi;f i ??ﬁ?ij F?rdlf{qm se calracterlsent, toutes, par une seule forme de potentiel d’action :

C-le réle essentiel du tissu nodal est dE S EET;-I:HE” FIUE,Era"dE dans le tissu myocardigue que dans le tissu nodal :

B ool oot e F-‘Jermlettre lisolation électrique entre le tissu auriculaire et le tissu ventriculaire ;
QUE partaitement et rigoureusement I'activite électrique de tous les tissus du coeur : J

e- toutes ces affirmations sont fausses.

28- dans le cadre de |a fibre nerveuse, une seule affirmation est exacte -
a- la propagation du spike garantit le maintien du potentiel de repos le long de la fibre :
b- la propagation du spike permet d’augmenter le seuil d'excitation de la membrane ; f
¢- la propagation du spike assure la conduction de I'excitation le long de la fibre : |

d- le potentiel d’action exprime une brutale diminution de I3 permeéabilité au sodium ;

e- toutes ces affirmations sont fausses.

29- une seule affirmation est exacte :
a- I'ECG standard comporte douze dérivations : six dérivations des membres et six dérivations précordiales ;
c- le complexe QRS traduit I'activation des oreillettes :

b- I'onde (ou accident P) traduit la restauration ventriculaire ;
d- I'onde T traduit I'activation du muscle ventriculaire ; e- toutes ces affirmations sont fausses.

30- selon la théorie d’Einthoven :
a- 'origine du vecteur moment dipolaire est considérée comme variable ;
b- les trois points (RLF) forment un triangle équilatéral dont le centre coincide avec le centre électrique du ceeur :

¢- la réponse cellulaire d’une cellule excitable croit toujours en amplitude, en fonction de I'intensité du stimulus ;
d- le triangle d’Einthoven est un triangle équilatéral dont les sommets sont supposes €tre a potentiel nul ;

e- toutes ces réponses sont fausses.

Baréme :
- questions QCM (sans pénalité) :

questions 13 9 et questions 13 & 16 (répon
ns 10 4 12 et questions 17 & 23 (réponse juste : 1 pt; reponse fausse ou pas de

uastio . :
- qu:stinns QCS avec pénalités : questions 24 & 30 (réponse Juste: 0,5 pt;; réponse fausse : - 0,5 pt; pas de réponse : 0 pt)

se juste : 0,5 pt ; réponse fausse ou pas de réponse : 0 pt)
réponse : 0 pt)
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